

# 我国货物贸易进出口总值39.79万亿元

## 外贸实现平稳增长

海关总署10日发布数据显示，今年前11个月，我国货物贸易进出口总值39.79万亿元，同比增长4.9%，其中，出口23.04万亿元、进口16.75万亿元，同比分别增长6.7%和2.4%，外贸运行总体平稳。

单看11月，进出口为3.75万亿元，同比增长1.2%。其中，出口增长5.8%，进口下降4.7%。在地缘政治冲突、不确定性增加、不稳定性增多等一系列因素影响下，增速较上月有所放缓，但月度进出口仍连续8个月保持

增长。

出口方面，前11个月，技术含量及附加值高的机电产品占出口比重近六成。其中，集装箱、船舶、摩托车出口分别增长108.7%、65.3%、24.8%。

特色农产品海外市场广阔。前11个月，我国干鲜瓜果及坚果、蔬菜及食用菌、酒类及饮料出口分别增长22.2%、11.4%、7.5%。

进口方面，能源产品、矿产品进口量分别增加6.3%、4.3%；航空器零部件、电子元件进口值

分别增长13.7%、10.5%。

贸易主体方面，前11个月，我国有进出口实绩的外贸经营主体68.2万家。其中，民营企业进出口同比增长8.7%，继续保持我国第一大外贸主体地位；外商投资企业进出口增长1.1%。

国际市场方面，前11个月，我国对欧盟、美国、韩国等传统贸易伙伴进出口分别增长1.3%、4.2%、6.3%。

同期，我国对共建“一带一路”国家进出口同比增长6%，其中，对东盟增长8.6%。高质量共

建“一带一路”助推我国与新兴市场贸易往来畅通，对拉美、非洲进出口分别增长7.9%、4.8%。

海关总署统计分析司司长吕大良表示，近期国务院出台了《关于促进外贸稳定增长的若干政策措施》，商务部、海关总署等部门也推出了加快内外贸一体化发展、进一步优化口岸营商环境、促进企业通关便利等具体措施。“随着外贸领域存量和增量政策协同发力，全年外贸可望平稳收官，实现质升量稳目标。”

据新华社

## 广电总局要求规范AI“魔改”短视频

记者12月9日从国家广播电视台网络视听节目管理司获悉，广电总局网络视听节目司日前发布《管理提示（AI魔改）》指出近期AI“魔改”视频以假乱真、“魔改”经典现象频发，要求各相关省局督促辖区内短视频平台排查清理AI“魔改”影视剧的短视频。

管理提示指出，这些AI“魔改”经典包括《甄嬛传》变身“枪战片”，《红楼梦》改成“武打戏”，孙悟空骑着摩托车扬长而去等。管理提示认为，这些视频为博流量，毫无边界亵渎经典IP，冲击传统文化认知，与原著精神内核相悖，且涉嫌构成侵权行为。

为营造清朗网络视听空间，管理提示提出具体管理要求：各相关省局督促辖区内短视频平台排查清理AI“魔改”影视剧的短视频，限期反馈工作情况；严格落实生成式人工智能内容审核要求，举一反三，对各自平台开发的大模型或AI特效功能等进行自查，在平台上使用、传播的各类相关技术产品严格准入和监看，对AI生成内容做出显著提示。

据新华社



## 黄海湿地现“龙尾潮汐树”景观

12月8日，江苏省盐城市大丰区的黄海湿地上，出现龙尾造型的“潮汐树”景观。退潮后的大丰区黄海湿地形成形态各异的“潮汐树”，龙尾造型的“潮汐树”尤其奇特。

据中国新闻网

## 韩国特种部队披露戒严军行动细节

据韩联社报道，当地时间9日，韩国总统尹锡悦宣布戒严时被部署到国会的陆军特战司令部麾下707特殊任务团（下称“707特种部队”）团长金炫兑召开记者会，揭露戒严当时戒严军的行动细节，主张707特种部队的官兵们都是“被前防长金龙显利用的受害者”。

据报道，特种部队身份信息属于国家机密，他们的真实姓名、长相和身份通常都需要被严格保密。但当天金炫兑没有戴口罩和墨镜，并佩戴名牌出现在镜头前。

据金炫兑介绍，当时他接到封锁国会议事堂和国会议员会馆两幢建筑的指示。进入议事堂后为

了从里面堵门，他指示队员们破窗。他每隔1~2分钟就会接到（特战司令部司令郭种根）的电话，（郭种根）在电话里说“国会议员（议事堂内）不能超过150人，是否能拖出来”。

金炫兑说，“我记得在4日凌晨0时至0时30分之间听到有关国会议员人数的言论。司令好像担心（解除紧急戒严令的决议案）会通过，所以问我‘议员人数正在增加，不能超过150人，是否能进入’，我回答‘很难进入’。”

金炫兑透露，司令提及有关150人的指示，“估计金龙显下达了相关指示”。

就配备实弹的提问，金炫兑表示，实弹由搭乘一架直升机的8人统一保管，每个人的实弹数量分别为10发5.56毫米和10发9毫米。木箱里还放有空包弹和训练手榴弹。

金炫兑表示，“707特种部队的官兵们都是受害者”，被金龙显所利用。而自己是一个无能、不负责任的指挥官，将大家逼上绝境。如果说官兵们有罪，那便是听从了无能指挥官的指示。他还说，作为民主主义法治国家的军人，他将承担所有责任，并进行自我问责，离开心爱的部队。

据中新网

### 遗失声明

黄 金 林  
(350322196903164332)不慎遗失机关事业单位养老保险手册壹本，声明作废。

2024年12月9日

### 遗失声明

仙游县盖尾镇仙华宝丰源食杂店不慎遗失由福建省仙游县烟草专卖局于2020年12月04日核发的个体的烟草专卖零售许可证副本壹份，许可证号:350322109579，现声明该许可证副本作废。

2024年12月9日

### 遗失声明

仙游县游洋镇崔玉英食杂店不慎遗失由福建省仙游县烟草专卖局于2020年12月11日核发的个体的烟草专卖零售许可证副本壹份，许可证号:350322108221，现声明该许可证副本作废。

2024年12月9日

《自然》揭晓  
2024年度  
十大人物  
两名中国科学家  
入选

英国《自然》杂志网站9日发布2024年度十大推动科学发展人物榜单。其中，两名中国科学家入选。

该榜单由《自然》杂志的编辑们编撰，旨在记录今年重要科学进展、事件以及其中一些关键人物。其中，两名入选十大人物的中国科研人员分别为“无畏的医者”中国人民解放军海军军医大学风湿病专家徐沪济，以及“月岩守护人”嫦娥六号任务副总设计师、中国科学院国家天文台研究员李春来。徐沪济医生勇敢尝试了用CAR-T细胞疗法治疗自身免疫性疾病，为CAR-T细胞疗法的批量生产带来了希望。李春来是决定嫦娥六号探测器在月球着陆点的关键人物，也是首批对返回样品着手分析的科学家之一。

其他入选榜单的人物还包括：“时间之父”——德国国家计量学研究所物理学家埃克哈德·派克，其关键发现或带来超越现有原子钟的核钟；“宇宙漫游者”——美国芝加哥大学天文学家温迪·弗里德曼，她的研究成果或许能平息一个关于宇宙膨胀率的历史难题；“病毒猎手”——刚果（金）国家生物医学研究所流行病学家普拉西德·姆巴拉，拉响致命猴痘疫情警报；以及“人工智能天气预报员”——谷歌旗下“深层思维”公司研究员雷米·拉姆等人。

据新华社